

济南嘉乐生殖医院:技术为本 公益立院

从SILS到NOTES 不断追求极致

明朝,裴一中《言医·序》中说:“学不贯今古,识不通天人,才不近仙,心不近佛者,宁耕田织布取衣食耳,断不可作医以误世”,我国现代外科学之父裘法祖先生将其释义为“德不近佛者不可以为医,才不近仙者不可以为医”。对“德行”对“技术”无止境的追求,是行医者的本分,更是对患者生命与尊严的敬重。

从生物诊疗到中西医结合;从传统手术到内微创手术;从三孔腹腔镜到单孔腹腔镜(SILS).....这五年,嘉乐生殖医院一直保持对“技术”无止境的追求。

菏泽夫妇专程赶到医院道谢

2017年冬,二胎红利已过,省城的各大生殖、不孕症医院比往年都显得冷清了一些。据业内人士说,至少有两家医院已经着手转行了。而在济南市中区的玉函路南头,这家开业较晚的生殖医院却异常的火爆。已是下午时分,医院大院里面依然停满了鲁J、H、P、N等车牌的私家车,住院部熙熙攘攘的走廊里,嘈杂着全省各地的乡音。大家相互问候着、打听,希望从对方的治疗方案中找到一些新的建议。

二楼门诊突然传来喧闹声,一家人推着婴儿车正在向医护人员和患者发喜糖,在经历了五年的挣扎后,王勇(化名)夫妇终于迎来了自己的宝宝。特地从菏泽老家赶来向武玉兰主任表示感谢。王先生向笔者表示,一定要好好谢谢一下武主任,主任不仅手术做得好,对待患者更像是一家人。

武玉兰刚刚做完三台手术,正收拾行囊准备出发,这次上海的学术会武主任非常重视,关于“单孔腹腔镜”在生殖和不孕症领域的应用,需要和上海几家知名医院的同行们一起研讨。另外这次会议上,有关专家将作关于NOTES手术的相关演示和报告,NOTES手术是嘉乐下一个研究和突破的重点,希望以此继续巩固和奠定嘉乐生殖在山东不孕不育诊疗界的地位。

五年来储备一大批特色技术

和王勇一家亲切合影后,武主任与随行人员踏上了上海的征程,复兴号高铁缓缓启动,不断加速到350公里每小时的速度。武主任说,这就像是嘉乐



济南嘉乐生殖医院受邀参加2017年妇科高峰论坛之微创手术论坛

的速度,用时五年,对一家医院来说,真的非常短暂。嘉乐能在这短短5年的时间内得到广大生殖医学界的同行以及广大患者的认可,这得益于医院“技术为本、公益立院”的发展策略。技术是核心,是你能为患者提供的保障,保持高水平的怀孕率,才能让患者满意,口碑才能得以传播,医院才能生存和发展。

这五年来,嘉乐储备了一大批的特色技术,从生物诊疗到中西医结合;从传统手术到内微创手术;从三孔腹腔镜到单孔腹腔镜(SILS),我们还要升级到NOTES手术,医院都是一步一个脚印的发展。很多人可能会奇怪,为什么仅仅需要五年,嘉乐生殖就做到很多不孕不育医院十年甚至二十年才达到的水平。其实秘密就在这趟高速行驶的列车上。

武主任说,医院每月都要组织医生参与全国各地的生殖学术会议,汲取业内最新的科研成果和经验。各个医生参与完会议后,要写心得、写报告,并在院内的“爱学术研讨会”上给医院全员作报告,会后向院办提交技术可行性报告,院办审核、评审后,便会着手引进相应的设备、技术。这个流程体系大大加速了嘉乐生殖技术的提升力度,从而奠定了医院的优势地位。

数十位专家轮番上场汇报交流

刚刚提到前来报喜的王勇夫妇,他们就是这场技术进步的受益者。五年前,王勇夫妇开始了漫长的求子过程,其间吃过中药、做过手术、试管,都没有成功。武主任介绍,像王勇妻子这样的输卵管粘连梗阻的患者占门诊的很大比例。他们还比较年轻,卵巢和子宫的环境都还很好,手术治疗应该是第一选择。第一次手术不



济南嘉乐生殖医院成功开展单孔腹腔镜手术



济南嘉乐生殖医院武玉兰主任与患者交流,墙上贴满来自全省的报喜照片

成功的重要原因是,第一这个沙眼衣原体感染的问题并没有彻底解决,第二这个手术做的不够精细,手术看似暂时解决的疏通问题,但由于处理不当,术后马上又开始黏连,甚至比没有治疗前更严重了。

嘉乐对待这类输卵管的患者就会采取不同的策略,第一是首先要解决这个感染的问题,必须在术前得到控制和解决。有统计证实,沙眼衣原体的上行感染是导致输卵管阻塞、黏连的重要原因。第二,我们采取的是“内微创”技术,这个是嘉乐的特色技术,我们通过手术方式和手术器械上的改善,可以大大减轻传统电刀热凝所导致的腹腔内灼热

伤。第三,我们会在手术上采取一系列中西医结合的治疗手段,防止二次黏连,并向输卵管注入生物药物,尽快恢复输卵管拾卵、运卵的功能,为精卵结合提供良好的环境。这个就是嘉乐生殖的差异化,我们怀孕率高,正是基于这样的技术原因。

仅三个半小时,复兴号便驶入上海,一个车水马龙的国际化大都市矗立在人们眼前,还未来得及感叹这个时代的飞速发展,由上海第一妇婴保健院、同济大学附属第一妇婴保健院主办的2017高峰论坛之微创单孔腹腔镜专场活动已经胜利召开。来自上海、北京、重庆、浙江、山东的数十位专家轮番上场,以最具有实效性的演

讲、手术演示,让与会嘉宾在短短两天的时间内,就单孔腹腔镜、NOTES手术在妇产科、生殖医学、泌尿外科学的应用进行了权威的汇报和交流。

NOTES手术,单孔腹腔镜后又一趋势

武主任介绍,单孔腹腔镜是目前医学界的焦点,随着国人物质文化水平的提升,群众对高水平医疗的需求十分迫切。以前三孔的腹腔镜已经非常先进了,现在大家要单孔的,就是从肚脐上开一个小孔,相对于传统的三孔腹腔镜,基本上看不出任何疤痕,尤其是对有审美和隐私要求的现代女性,对这项手术非常认可。嘉乐看重的不仅是这项手术的美容和隐私功效,对我们而言,少开两个孔,意味着更小的伤害、更低的黏连和更高的怀孕率。目前医院已经开展了数十例这样的手术,效果非常好,患者的评价也非常高。

NOTES手术是比单孔腹腔镜更进一步,它将手术器械的入径,隐藏在自然腔道内,更加极致了。但这项技术对医生的经验和操作能力的要求也非常高。由于手术空间有限,医生需要在一个孔内放入1个内窥镜与2-3把钳子,器械之间容易相互“打架”。自然腔道手术改变了传统手术模式,手术视野由下向上,适合没有严重粘连的子宫、卵巢、输卵管疾病的患者,并不是适合所有疾病。

NOTES手术目前在西方国家已经开始流行,这个是继单孔腹腔镜后的又一大趋势,嘉乐生殖医院作为省内专业生殖医院,把这项技术储备下来,只有不断的追求手术的极致完美,才能惠及万千不孕不育家庭,给他们带去幸福和欢乐。